

## 亚冠烽火燃,鲁能今日18:30客场战FC首尔

# 燃起斗志,拼过了无悔就好



在外界一致不看好的情况下,鲁能泰山队踏上了亚冠客战FC首尔的征程。在间歇期结束后,鲁能的战力依旧没有恢复,联赛客场0:2不敌杭州绿城,亚冠又将迎来一场恶战,5日18:30,亚冠联赛第四轮小组赛对阵小组头名FC首尔,两队首回合之战鲁能主场1:4惨败,客场之战看似又凶多吉少。但当足球场上的胜负关系、实力对比看似能预示结果的时候,意外也总会不期而至,心怀抱期待总比心如死灰要好。对鲁能来说,一个看似不可能完成的任务,只要拼过就好。

本报记者 许恺玲  
4月4日发自首尔

### 看数据,是真恐韩

只要是比赛,赛前总会把过往战绩拿出来对比,尽管知道鲁能对阵韩国球队的战绩一直不咋样,依旧不得不再次把数据拿出来,揭一次疮疤。

从2010赛季算起,包含本赛季主场不敌FC首尔,鲁能在亚冠赛场九次对韩国球队的战绩是1平8负,无一胜绩。山东鲁能上一次在亚冠联赛中战胜韩国球队,还是在2009年4月8日。巧合的是,山东鲁能当时也是在亚冠小组赛第三轮比赛中对阵FC首尔,以2:0战胜对手。从

### 看招数,防还是攻

曼诺执教鲁能泰山队之后,重点改造的就是鲁能泰山队的防守体系。尤其是巴西国脚中卫吉吉尔和尤西雷加盟后,鲁能泰山队的防守体系颇为稳固。基于这套防守体系,曼诺也为球队打造了一套防守反击的战术体系。

在2016赛季的征战刚刚开始之时,这套战术体系确实管用。就是依靠着这个战术体系,鲁能泰山队连胜强敌阿德莱德联队和广岛三箭队。在那两场比赛中,稳固的防守成为赢球的基础。即便是在失球之后,鲁能泰山队依旧能够通过以蒙蒂略为进攻发起点的快速反击扳平乃至反超比分。

但好景不长,从中超联赛的首场比赛开始,鲁能的这套玩法被人摸透了。联赛揭幕战对阵江苏苏宁队时,鲁能泰山队在失球后不得不被迫与江苏苏宁队打起对攻,而那场比赛中,苏宁队后腰拉米雷斯对蒙蒂略的限制让鲁能失去了进攻

### 看态度,拼了就好

此番鲁能出征韩国的球员人数创造赛季新高,总共22名球员,其中包括3名门将,还有几名之前无法进入18人比赛名单的球员。

带这么多球员出战客场,主教练曼诺的目的应该很明确,他需要找到合适的替补,填补阿洛伊西奥和王永珀的空缺。“野牛”亚冠未能报名,大腿拉伤的王永珀虽和球队一起来到韩国,不过本场比赛恐将继续缺席。

在很多人看来,鲁能目前首先需要改进的是态度。在与杭州绿城的比赛中,鲁能给人一种“走着”踢球的感觉,似乎总比对方少一个人,反观绿城,整场比赛努力奔跑,拼抢积极,最后时刻三条线的站位依然有层次感。绿城在前韩国国家队主教练洪明甫的带领下,球队的技战术风格有点韩范儿的意思,

那之后,鲁能已经7年未曾战胜过韩国球队,恐韩似乎已经成为鲁能挥之不去的梦魇。

而上赛季,鲁能亚冠小组赛主客场均1:4不敌全北现代,本赛季亚冠主场以同样的1:4不敌FC首尔,连续三个1:4,已经给鲁能将士心中埋下了阴影。

更不凑巧的是,就在客场对阵FC首尔之前,鲁能刚刚在联赛败给了韩国教练洪明甫执教的杭州绿城,让外界对此次鲁能征韩的信心降至低点。

的发起点。同样,在主场对阵FC首尔和刚刚结束的客场对阵杭州绿城的比赛中,这两支风格近似的球队都是在率先进球取得领先优势后,以中场不惜体力的逼抢来破坏鲁能的进攻。不让鲁能泰山队如愿使用防守反击战术,并且在比赛中尽可能地限制蒙蒂略,这已经成为了对手们战胜鲁能泰山队的法宝。

过去4场比赛鲁能的防守脆弱不堪,实际上也是因为战术体系摇摆不定所致,打弱队时想着进攻,踢强队时想着防守,最后发现进攻时丢了防守,防守时没了进攻。

到底是防还是攻?这个答案恐怕不仅需要赛前的战术布置,更需要比赛中随机应变,如果还是过去那种以不变应万变,应该不是最好的对策。

不过在FC首尔面前只能算是“小巫见大巫”。如果鲁能还是要当“步行者”,再次过招FC首尔,结果也不会乐观。所以,目前的鲁能需要竞争力,之前坐稳主力的那些球员即便状态不好,却依然位置稳固,出现一些新鲜面孔或许能激发球员们的斗志。

好在尽管遭遇连败,关键时刻球迷还是站在鲁能这一边,客场首尔,也有大批球迷赴首尔助威。4日下午,鲁能官方发布了亚冠小组赛第4轮客战FC首尔的比赛海报,“魂燃斗志”也许正说明,此刻,恢复士气对鲁能来说最重要。如何重塑斗志,提升信心是全队目前需要解决的问题。5日晚,面对实力强劲的FC首尔,鲁能无论能不能改写近7年不胜韩国球队的历史,只要拼过一次,无愧于球员就足够。



鲁能发布名为“魂燃斗志”的赛前海报。

▲鲁能客战首尔,提升信心是关键。新华社发

### 曼诺: 保持攻守平衡

本报记者 许恺玲  
4月4日发自首尔

恶战在即,鲁能究竟会如何备战?4日下午,曼诺带着蒙蒂略出席了赛前新闻发布会,曼诺在接受采访时表示,这场比赛肯定很困难,亚冠竞争非常激烈,鲁能已经做好充足准备,“第一回合比赛我们在主场1:4大比分失利,明天要付出加倍努力,给关心我们的球迷一个圆满的结果。对我们来说,亚冠小组出线是重要目标,其次在这个基础上要在场上打出气势。”

对于上一回合大比分输球,曼诺认为这不是两支球队真实水平的体现。“最重要的是上场比赛在一些时间中没有做好,这场比赛需要我们做出改变。”那么如何改变,鲁能会不会死守一分,对此曼诺回答,不能简单割裂防守和进攻,需要平衡,“面对这个对手肯定要防守,但是一味防守不可能防住,平衡好防守的同时不害怕对手,还要积极进攻,这要以防守为主,全体队员都要参与防守。”但曼诺同时强调,除了战术层面的调整,球队最需要的就是球场上的精神,他会要求队员更加积极,找回灵魂,在精神面貌方面有所提高。

### 崔龙洙: 不能掉以轻心

本报记者 许恺玲  
4月4日发自首尔

4月5日,亚冠联赛将打响小组赛第4轮比赛,在此之前,首尔三战三胜积9分,鲁能三战两胜积6分。尽管上一场FC首尔取得了大比分的胜利,但此役面对客场作战的鲁能,FC首尔主帅崔龙洙还是非常谨慎地表示不能掉以轻心。

谈到这场比赛,崔龙洙表示,“虽然现在的形势很有利,但也不敢掉以轻心,因为鲁能有很多大牌外援,我们的球员要有和平常不一样的集中力与紧张感投入到比赛。”

FC首尔目前在亚冠小组赛排名第一,只要这一场比赛获胜就可以提前两轮获得小组出线权,对此崔龙洙表示,能够排名小组第一,是球队自信心的体现,现在球员们也充分体会到这一点。

目前首尔队前场进攻球员除了阿德里亚诺与德扬之外,本土球员朴周永也在韩国联赛有两球进账,这些都是鲁能后防线需要盯防的对象,在谈到如何使用这三名进攻球员时,崔龙洙表示:“他们三个人都是非常强的攻击手,都有各自得分能力,不管他们上场时间有多少,只要能够表现出能力就可以了。确实,如何使用他们是一种幸福的烦恼,希望自己的球员们都能够发挥出最好的水平。”